

人民力量党组阁在即 “他信经济”可能重返泰国

在大选中获胜的泰国人民力量党秘书长素拉蓬24日说,人民力量党已经与其他几个小党达成联合组阁协议,以该党为首的联盟已拥有组阁所需的议席数量。该联盟目前已拥有下议院中的280个至290个议席。然而,分析人士认为,泰国政治纷争、社会分裂的状况并未因此结束,新的矛盾可能会随着大选结束而产生。特别是人民力量党声称将继续执行他信的经济政策,可能使得支持他信和反他信集团之间的矛盾愈发严重。

综合新华社电

影响 “他信因素”贯穿泰国大选

自2006年年初起,泰国出现政治危机。政界和社会均发生严重的对立和分裂,最终导致泰国军方于9月19日发动军事政变,废除了1997年修改的宪法,推翻他信政府,成立素拉育临时政府。

在政变后的15个月中,素拉育政府和国家安全委员会采取了一系列措施,试图缓解泰国政治对立和社会分裂的局面,但是在旧的矛盾没有完全解决的时候,新的矛盾又浮出水面。政变后滞留国外的他信虽然没有参加本次

大选,但是他的政策却对大选产生了很大影响,泰国政界和社会也因此分成支持和反对他信的两大大势力。

赢得本次大选的人民力量党是由他信领导的泰爱泰党转化而成的,在竞选活动中打出他信的招牌以争取支持。以民主党为首的反他信阵营,则在竞选活动中不断提起“他信制度”深层次的弊端,并明确表示不会与人民力量党进行合作。这表明支持和反对他信的两股政治势力的矛盾依旧尖锐。



新闻焦点

他信回国之门开启?

人民力量党的获胜使他信回国重新成为焦点话题。72岁的人民力量党主席、前曼谷市长沙马23日晚说,他信已给他打来电话,祝贺人民力量党获胜。沙马说,如果可能的话,人民力量党将寻求特赦他信和前泰爱泰党的110名执委。他说:“他们没有做错任何事。”

今年5月30日,泰国宪法法庭就泰爱泰党、发展国家党和泰国国土党大选舞弊案作出最终裁决,判定三党在2006年4月2日大选中存在舞弊行为的指控成立,宣布解散上述三党。宪法法庭同时判处泰爱泰党全部110名执委5年禁止参政。此后,泰爱泰党不少核心党员加入人民力量党。由于继承他信倡导的执政理念,比如向低收入人群提供廉价医疗保险、低息贷款等,人民力量党获得农村地区人口的普遍支持。

此次人民力量党在竞选时就是以此为主要纲领,并赢得选民青睐。因此,人民力量党获胜还可能意味着他信执政时期经济政策的回归。“我投票支持他信的政党,”华富里府一家小餐馆的老板娘西里攀·班达告诉《曼谷邮报》说,他信是唯一关心穷人的政治家,“只有他当总理的时候,我们才受到关注”。南部也拉府58岁的推销员萨尼·朱提帕塔说:“我希望他信回来,他信在管理经济上更聪明、更棒,过去我投票支持民主党,但这次我改变了主意,是时候改变了。”

对于他信回国的时间,沙马23日也说,他信在电话中称自己将回国,但回国时间将在新政府成立之后。而此前沙马曾表示,他信大约会在选举结束一个月后回国,具体日期尚不明确。而人民力量党副主席、竞选负责人差林却在21日透露说,他信将于明年2月14日回国。但分析人士认为,人民力量党和他信本人有回国的愿望和打算,军方是否会让其回国,目前还是个未知数。(黄恒 宗禾)



泰国人民力量党主席沙马参加大选投票后与媒体见面 新华社图

新闻观察

不满经济现状 大选彰显人心思定

柯贝

泰国是东南亚地区重要的经济体之一,虽然经过1997年亚洲金融危机的考验,金融机构进行了一系列体制改革,但近10年来其经济体制依然存在一些漏洞。同时随着原油和农产品价格的不断上涨,全球多数国家面临着巨大的通胀压力,其中泰国11月通胀指数达到3%。此外,值得提醒的是,泰国是一个经常发生政变的国家,政局的变动在很大程度上阻碍了经济的发展。自去年9月份政变以来,泰国经济发展缓慢,物价不断上涨,已令民众十分不满。

增外汇存款冻结30%的账户资金,为期1年,而且这笔钱不计利息。如果要在1年内动用这30%的冻结资金,就必须缴纳相当于全部资金10%的罚金。然而新政仅施行的当天,就引起了金融市场巨大震荡,导致泰国股市一度下跌19%,创下31年来的最大单日跌幅。沉重的抛售迫使曼谷证券交易所首次强行暂停交易,但最终以15%的跌幅收盘,股市市值一日缩水8200亿铢(约合230亿美元)。更为可怕的是,这种情绪迅速蔓延至整个东南亚市场,新加坡、马来西亚、印尼、菲律宾股市纷纷遭受重挫。面对股市的暴跌,泰国政府不得不“朝令夕改”,第二天就放宽了限制措施。

分析人士认为,这个结果可能会延长泰国的政治动荡期,并波及到金融市场。其实,分析人士的担心并非没有道理。就在上周,泰国军政府建立的议会通过了内部安全法,使得军方在大选后继续掌握权力。此次人民力量党获胜可能增加了军方再次干预政坛,阻止亲他信政党掌权的风险。如果真的那样,泰国政局将再次陷入动荡,市场信心也会受到打击。投资银行CIMB曾预计,如果人民力量党组建新政府的努力受到军方阻挠,泰国股市可能会下跌10%以上。

早有期待。据泰国《世界日报》12月22日报道,泰国财政经济政策研究院顾问猜瓦指出,新政府在制定经济政策措施上,应注重支出、税收、国企政策及地方管理机构支出等,推动明年经济增长达5%-6%。猜瓦表示,新政府应降低税率以促进投资,例如延长上市公司降税措施2年,在证券市场登记则减利20%。同时设立委员会监督国有企业的投资支出,要求每月汇报支出情况以及经营情况。猜瓦认为,国企投资预算总额超过3000亿铢,只有加大政府支出力度,才能推动经济发展。

媒体绘出政府新政前景

尽管他信的经济政策能否重新实行还只是一种愿望,但对于新政府日后推出的新经济政策,泰国民众却

民众不满当前经济状况

从1932年起,泰国共发生了二十四次政变,其中军事政变十七次。就以15个月前发生的军事政变来说,泰国民众对政变后国家经济和社会状况感到越来越不满意。日前,世界银行报告将泰国列为亚太地区除日本外经济增长率最低的国家。

最令民众和市场失望的是,政府在经济管理、金融运作等方面出现的偏差。其中,最为突出的就是泰国央行去年推出的一日新政。为了抑制泰铢升值过快,泰国央行宣布,针对外国短期投资推出严格的资本管制措施。泰国各商业银行将2万美元以上的新

重施他信政策成为可能

如今亲他信的人民力量党获胜,使得他信经济政策得到重新“回归”成为可能。因为选前人民力量党就承诺,将结束他信的流亡状态,让他重返泰国,并将继续执行他信深受好评的亲民经济政策。但分析人士对此却并

相关新闻

泰选委会调查大选舞弊事件

泰国选举委员会24日说,23日举行的大选计票工作已全部完成,选委会已开始针对近千份有关选举舞弊的举报进行调查,无举报选区的选举正式结果将在7天内公布,有举报选区可能还需进行补选。

选委会专员素提蓬在当天的新闻发布会上没有按计划公布最后的计票结果。他说,选委会从选前至23日选

举期间共接到来自各地的有关大选舞弊举报940多起,选委会将责成各地选委会分会进行调查,然后汇总至总部作出决定。他说,这些举报有可能导致某些已经在选举中获胜的议员丧失选举资格,他们所在选区将进行补选。按照选举法,补选最多进行两次,并且必须在选后1个月内完成。(据新华社电)

意愿 民众盼望尽快结束政治乱局

两年的政治纷争和社会分裂,已经对泰国经济发展造成了很大影响。世界银行预计,2007年泰国经济增长率为4.3%,位居东南亚倒数第一。这种状况已经引起泰国政界和人民的反思。本次大选可以说是泰国结束政治乱局的一个良好开端。

今年8月,泰国全民公决通过了新宪法草案,随后制宪大会通过选举委员会法案、政党法案和国会、下议院议员选举法案,

为举行新的大选奠定了法律基础。临时政府还出台了一系列促进政治和社会稳定的措施和政策,缓解了政治和社会矛盾,为举行本次大选营造出较好的社会氛围。

55岁的曼谷选民塔那·西里帕拉功在大选投票后说,不管大选后谁来当政,只要能够尽快结束政治上的混乱局面,化解社会矛盾,给国家带来和谐环境,大选就达到了目的。这种认识应该说代表了泰国广大选民的意愿。

忧虑 潜在矛盾或使泰国再陷危机

人民力量党主席沙马已经明确表示,如果人民力量党赢得大选上台执政,将奉行他信政府实施的政策,并为他信洗脱滥用职权和贪污等罪名,为被法院禁止5年内参政的前泰爱泰党111名执委平反。这引起了反他信势力的不满。

大选前的12月17日晚,人民力量党设在曼谷拉抛区的一个竞选中心遭不明身份者投掷炸弹袭击。他信政府时期组织反他信游行示威的人民民主联盟(民盟)也发出警告,人民力量党如果赢得大选并为他信平反,民盟将组织民众进行抗议活动。

大选的结果显示,人民力量党在泰国东北部和北部选区占有

优势,而反对他信的民主党在泰国南部则得到绝大多数选民的支持,获得了166个议席而成为议会第二大党。这种自泰国2005年和2006年大选就已经形成的政治上南北对峙的局面在今天依然没有改变。

分析人士认为,无论是人民力量党或是民主党组建新政府,都将在国会内外面对强大的反对力量。双方矛盾一旦激化,泰国政坛和社会将再次陷入危机。此外人民力量党称,他信将在大选后回国。这一敏感事件很可能造成新的冲击波,使新政府与反对党、支持他信和反他信集团之间的矛盾愈发严重。

自1999年合并成立以来,国泰君安证券以诚信的文化,发展的眼光、稳健的作风,树立了良好的品牌;2001年,被权威媒体评为国内最具综合竞争力的证券公司;2004年,在《世界品牌实验》和《世界经济论坛》联合发布的《中国500最具价值品牌》中,以49亿元的品牌价值位居券商首位;2005年初,在国内大型券商中率先获中国证监会批准开展创新试点资格;2006年,荣获21世纪经济报道“券商综合实力大奖”;2007年,获第一财经“十佳金融品牌证券公司”称号。

远方非终点,风景在路上。

新起点

国泰君安证券总部2007年12月26日由浦西延平路迁至浦东陆家嘴,申城揽胜,浦江聚秀,此地正相宜。

从1999年到2007,从河川到浦东,时代变迁,物转星移,非请和学念到将未交,国泰君安证券坚信“踏实奠定‘基业’,社会责任‘万幸’”。秉承“诚信、专业、进取、共赢”信念,“迁居焕新”之际,我们将与您携手,继续前进。

国泰君安证券股份有限公司
GUOTAI JUNAN SECURITIES CO., LTD.